

## El estado del cardenal Stritch

Continúa la lenta mejoría  
ROMA, 23.—Continúa la lenta mejoría del cardenal Samuel Stritch, después del ataque cerebral que sufrió el pasado lunes. El purpura do continúa en la clínica Sanatrix.—Efe.

# LA VOZ DE ALBACETE

## DIARIO DE LA TARDE

Depósito Legal AB-7 1956  
Año VI — N° 1 542  
Albacete, Viernes, 23 de Mayo de 1958  
Redacción, Administración y Talleres  
Saturnino López, 14  
Apartado 63  
Teléfonos 2794 y 2795  
Precio, 1'20 pesetas

## Un solo enemigo: el comunismo

Cuesta suponer que haya en el mundo seres que se avengan y acepten como de buena fe, las consabidas tretas de la "cordial coexistencia" soviética. El caballo de este nuevo Atila, que es el comunismo, ha pisoteado todos los valores morales y ensangrentado pueblos enteros donde la vida estaba sustentada por la verdadera libertad y por la fe. La experiencia española sería suficiente para desenmascarar totalmente las falaces maniobras del Kremlin, a la hora de señalar el verdadero, el único enemigo de la Paz, si no existieran otros trágicos acontecimientos que han extendido por toda Europa la realidad dolorosa de los sanguinarios procedimientos de Moscú.

El mundo ha sentido la necesidad de ponerse en guardia. Una serie de pactos defensivos, la propia organización de las Naciones Atlánticas no son sino la determinante justa de defenderse de la agresión comunista. La actividad de los agentes soviéticos plantea a todos los países la urgencia de permanecer alerta contra el juego sardónico de los jerifaltes de la URSS. De sus grandes embustes de "fraternidad", de "amor a la paz", hay elocuentes detalles en todos los rincones de la tierra, en la propia Rusia. ¿Fraternidad? ¿Y la dramática historia de los niños españoles arrancados de sus hogares para integrarlos en sus rebaños de secuaces del mal y del odio? No, la URSS ni ama la paz, ni quiere la fraternidad humana, ni desea el bienestar de sus masas populares; nos hallamos, sencillamente, ante un imperialismo como jamás ha existido en el mundo.

Frente a él está una civilización consciente de los elementales fundamentos de la vida, que son la razón de ser bajo un sentido cristiano y digno; estos principios magníficos del espíritu que lanzan su implacable acusación contra el único enemigo de la paz, el comunismo.

## «La abolición de la bomba "H" no serviría a los intereses de la paz»

Ha dicho Mac Millan

LONDRES, 23.—«La abolición de la bomba "H" no serviría a los intereses de la paz», afirmó el jefe del Gobierno inglés, Harold Macmillan, ante seis mil espectadores que asistían a una conferencia política. «Si supiera

—añadió— que podía evitar una guerra sin ella, creame que la aboliría», pero sin un equitativo control de desarme no sería efectiva su abolición. Se mostró partidario de una conferencia de alto nivel y subrayó «no es culpa nuestra si los preparativos van tan lento». Por otra parte —terminó diciendo— las potencias occidentales necesitan preparar una agenda con previas conferencias antes de llegar a la de «alto nivel». —Efe.

## Incendio en la Central de Teléfonos de Ciudad Real

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas

CIUDAD REAL, 23.—Se ha producido un incendio, a las cuatro de la madrugada, en la Central de Teléfonos de la capital. El siniestro comenzó en el cuadro de fuera, quemándose los rectificadores y, por escasa centímetros, las llamas no alcanzaron al cuadro automático.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas y ha quedado interrumpido el servicio interior de la población, aunque pronto se reanudó el de larga distancia. A primera hora ha salido de Madrid personal con nuevos rectificadores y se espera que, a mediodía, quede restablecido el servicio en su totalidad.

La causa del siniestro se atribuye a un cortocircuito originado por diferencia de tensión. —Cifra.

## El aniversario de la Coronación Canónica de la Virgen de los Llanos

### Mañana, ofrenda de flores a la Patrona

En la tarde de hoy ha finalizado en la Santa Iglesia Catedral el solemne novenario en honor de la Virgen de los Llanos, que este año ha revestido extraordinaria brillantez, y durante el que ha ocupado la Sagrada Cátedra el Rvdo. Sr. don Antonio Maure, cuya elocuencia ha dejado gratísimo recuerdo entre los fieles que todos los días llenaron el templo.

Mañana, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la tradicional ofrenda de flores a la Patrona, en la que participarán infinidad de señoras y niñas, que desfilarán ante la venerada imagen, en la puerta de la Catedral, cantándose una Salve y el Himno de la Coronación, en un acto que promete ser solemnisimo y muy emotivo, y al que se invita a todo el pueblo de Albacete, para rendir así fervoroso homenaje de amor a nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen de los Llanos.

## El general Massu y un dirigente musulmán, elegidos por aclamación presidentes del Comité de Salvación Pública para toda Argelia

### El Comité «está firmemente resuelto a procurar la formación de un Gobierno presidido por De Gaulle»

### Presidió la sesión el general Raul Salan

ARGEL, 23 (urgente).—El jefe de las fuerzas paracaidistas francesas en Argelia, general Jacques Massu y el dirigente musulmán, ex secretario de Estado para Argelia, Sid Caro, han sido elegidos presidentes del Comité de Salvación Pública para toda Argelia.

También se designaron tres vicepresidentes: el general de la fuerza aérea, Edmond Jouhaud; el político gaulista, León Belbecque, y el dirigente musulmán, presidente de la Asociación de Alcaldes de la Provincia de Bagylla, Azem Uali.—Efe.

EL COMITÉ REAFIRMA LA DECISION DE PROCURAR LA FORMACION DE UN GOBIERNO DE GAULLE

ARGEL (urgente), 23.—Por aclamación fueron elegidos el general Massu y el musulmán Sid Caro, como presidentes del Comité de Salvación Pública para toda Argelia. En la declaración facilitada por el Comité después de la reunión, se señala que éste es "el depositario de la soberanía popular" y se hace un llamamiento a los franceses metropolitanos para que constituyan sus propios Comités de Salvación Pública, "a pesar de todas las maniobras y amenazas de las cuales sois objeto por parte del sistema gubernamental".

Se añade que el Comité "es-

ta firmemente resuelto a procurar la formación de un Gobierno de Salvación Pública presidido por el general De Gaulle, destinado a promover y defender la introducción de profundas reformas en las instituciones republicanas". "Un Gobierno presidido por De Gaulle—se subraya—es el único capaz de restaurar la grandeza y la independencia de nuestro país".

Presidió la breve sesión para designar los miembros del Comité de Salvación Pública, el general Raul Salan y asistió Jacques Soustelle. El nuevo Comité tendrá el nombre oficial de "Comité de Salvación Pública de Argelia y el Sahara". Los integrantes son 30: Massu, Sid Caro y otros dos altos jefes militares; seis representantes por cada uno de los departamentos de Argel, Constantina, Orán y el Sahara, y dos mujeres: una francesa y otra musulmana.

El nuevo Comité de Salvación Pública de Argelia y el Sahara hará su primera aparición ante el pueblo esta noche, durante una gigantesca concentración en el forum, frente a la Casa del Gobierno. —Efe.

### PETICION DEL CONDE DE PARIS

PARIS, 23.—Con la petición de que los que le han hecho cargo del Poder en Argelia no sean considerados como rebeldes o enemigos, ha roto el silencio que mantenía desde la crisis argelina, el conde de Paris, pretendiente al trono francés, y en su boletín mensual de información hace observar que el general De Gaulle, en sus declaraciones, ha repetido con serenidad lo que nunca ha cesado de afirmar. —Efe.

### REANUDADOS LOS SERVICIOS DE TRANSPORTE CON ARGELIA. 4.000 SOLDADOS SALIERON ANOCHÉ DE MARSELLA

PARIS, 23.—Los vuelos comerciales regulares entre Francia y Argelia serán reanudados esta tarde, anunció el Ministerio de Transportes. Fueron suspendidos el 13 de mayo. Los viajes marítimos han sido reanudados.

Anoche, dos transportes de tropas, con más de cuatro mil soldados, salieron de Marsella, para Argelia. Con anterioridad llegaron a Argel tres barcos de carga, procedentes

de puertos franceses, con mercancías y alguno pasajeros. —Efe.

"LA CRISIS FRANCO-ARGELINA TIENE CONSECUENCIAS MAS ALLA DE LA PROPIA FRANCIA", ESCRIBE BEVAN LONDRES, 23.—"La crisis franco-argelina, tiene consecuencias más allá de la propia Francia", afirma Aneurin Bevan en un artículo aparecido hoy en el semanario "Tribune".

"Estas consecuencias—dice no se derivan solamente de la posibilidad de que la lucha cruce las fronteras de Túnez, de forma que se imponga una acción de las Naciones Unidas, sino que nosotros mismos podemos vernos al borde de una guerra, como consecuencia de una cadena de reacciones que no están previstas actualmente por los generales franceses ni por los colonos de aquel país". —Efe.

### UN MERCANTE ITALIANO CAPTURADO POR ORDEN DEL GENERAL SALAN

ARGEL, 23.—El barco mercante italiano "Mina", capturado ayer por los guardacostas franceses frente a las costas tunecinas, ha sido trasladado a Philippeville, por orden del general Salan. No se ha facilitado más información sobre el cargamento de armas que transportaba. —Efe.

### EL PILOTO DEL AVION QUE LLEVO A GINEBRA AL PERIODISTA JOLY, DETENIDO

PARIS, 23.—La Policía

francesa ha detenido a René Louis Gaillot, el piloto que conducía el avión que llevó desde Bruselas a Ginebra al periodista Pierre Joly, titulado jefe de Prensa del general Chassin.

La detención se efectuó cuando Gaillot intentaba cruzar la frontera franco-suiza por Annemasse.—Efe.

### "Giro" de Italia

Salvador Botella que entró el segundo en la etapa de ayer obtiene el primer puesto en la general

Los corredores españoles de la en la Vuelta a Italia se mantuvieron ayer, en la quinta etapa, en la línea triunfal con que han comenzado la prueba. Ayer, de Turín a Mondovì con 193 kilómetros Salvador Botella realizó otra gran azaña consiguiendo entrar en la meta de llegada en segunda posición y con el suficiente margen de tiempo para desbancar a Mosser del primer lugar de la clasificación general. Botella, ha conquistado, el «maillot» rojo, después de realizar una estupenda etapa en el pelotón compuesto por diez hombres que se destacó a 11 kilómetros de Mondovì.

La entrada a la meta se hizo a una velocidad extraordinaria venciendo al «sprint» el italiano Sabbadin, con un tiempo de 5-5-26. En segundo lugar entró Botella, seguido de Fandini, Adriaenssens Binazzi, Baffi, Tossato, Papi natti, Gemliniani.

Después de Botella el primer clasificado español fue Miguel Poblet, que entró en declinosexta posición.

## Mañana, la postulación a beneficio de la lucha contra el cáncer

Como se viene haciendo público, por la Junta Provincial de Damas de la Asociación Española Contra el Cáncer, la postulación anual, que debió celebrarse en nuestra capital en el pasado mes de abril y que fué aplazada por la inclemencia del tiempo, tendrá lugar mañana sábado, durante su mañana, instalándose diversas mesas petitorias, presididas por distinguidas damas y postulando numerosas señoras, que solicitarán de los albacetenses un donativo para tan alta finalidad.

Estamos seguros que el pueblo de Albacete, responderá una vez más con la esplendidez que le es habitual para fines benéficos y que la referida postulación constituirá el éxito rotundo que sinceramente deseamos.

# NUESTRA CIUDAD

## Información del Gobierno Civil

### AUDIENCIAS DE S. E.

Ilmo. Sr. don Gerardo Gutiérrez Armesto, teniente coronel primer jefe de la 135 Comandancia de la Guardia Civil.

Señorita Llanos Serrano Gallego.

Señorita Vicenta Picazo Martínez.

Hermanas Religiosas del Ave María, Barrio de la Estrella.

Don Francisco García Cifuentes, alcalde y jefe local del Movimiento de Peñas de San Pedro.

Don Jesús Ortiz Sánchez, alcalde y jefe local del Movimiento de Villarrobledo.

Don Adel García García, alcalde y jefe local del Movimiento de Navas de Jorquera.

Don Francisco Pardo Piqueras, alcalde y jefe local del Movimiento de Viveros.

Don Félix Amo de la Rosa.

Don Jerónimo Olmedo López.

Don Mariano López Jiménez, alcalde y jefe local del Movimiento de Molinos.

Don Higinio Olivares Romero.

**Agricultores Cosechadoras**  
**AKTIV-SANTA ANA**  
Exposición en **Las Cataratas**  
Comandante Molina

## GOTAS

MAÑANA...

Para un bello destino te pedirán mañana, lector, un donativo que no supone nada para tu economía, pero que hace falta para una gran obra de auténtica cruzada...

La «Lucha contra el (cáncer»

a todos nos demanda noble calor y ayuda y ha de ser mañana cuando Albacete pruebe su condición hidalga!

ANANBAL

## Letras de luto

Segundo aniversario de don Juan Antonio Molina Hernández

Hoy se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento de don Juan Antonio Molina Hernández, que falleció en Hellín el día 23 de mayo de 1956, confortado con los Auxilios Espirituales.

Hombre honrado, afable y caballeroso, que consagró su vida a un intenso trabajo, creando empresas que contribuyeron decisivamente al resurgimiento industrial de Hellín, su recuerdo perdura a través del tiempo, como ha podido comprobarse en este nuevo aniversario de su fallecimiento, en los plácidos actos que en sufragio de su alma se han celebrado esta mañana en Hellín, Iso, Madrid y en nuestra capital.

A su esposa, doña Rafaela Vidal García; hijas, María, Rafaela y Antonia; hijos políticos, nuestros queridos amigos, don Guillermo Serrano Navarro, presidente del I.N.P., y don Amando Sánchez Atienza, médico de la Asociación de la Prensa de Madrid; hermanos, nietos y demás familia; reiteramos nuestro más sentido pésame. ¡Desearse en paz!

## CARNET DE SOCIEDAD

Ha llegado a nuestra capital, donde permanecerá unos días, doña Eulalia Gil de Gerónimo, de soltera Lali Gil, acompañada de su esposo don Juan Gerónimo Piñero, licenciado en Derecho.

A la feliz pareja, que se encuentra realizando su viaje de novios, les expresamos nuestra enhorabuena deseándole una feliz estancia en nuestra capital.

## Administración de Rentas Públicas

### Impuesto sobre Sociedades

Se pone en conocimiento de todas las sociedades de esta provincia, que el «Boletín Oficial del Estado» del día 16 de los corrientes, publica la orden del 13 de mayo de 1956, por la que se aprueba la Instrucción provisional para la exacción del Impuesto de Sociedades, en la que se contienen normas relativas a entidades obligadas a contribuir, domicilio fiscal, base de imputación, tipos de gravamen, cuota mínima, obligaciones formales de los contribuyentes, etc., etc.

Se llama especialmente la atención, acerca del contenido de la Regla 16 y disposición transitoria 3.ª, así como de la Regla 33 y disposición transitoria 4.ª, de la referida Orden de 13 de mayo, relativas a las dos primeras, a entidades que realicen actividades industriales o comerciales que tengan el carácter de preparatorias, anejas, derivadas o complementarias de otra principal, y las dos últimas, a documentación a presentar y plazo, pues las solicitudes de la aplicación de la Regla 16 deberán formularse al ilustrísimo señor delegado de Hacienda en los diez días siguientes a la publicación de la Instrucción en el «Boletín Oficial del Estado».

## Hace 37 años

### NOTICIAS DEL «DEFENSOR DE ALBACETE»

Lunes, 23 de mayo de 1921

El río Segura ha crecido dos metros sobre su nivel ordinario, siendo Cleza uno de los pueblos más castigados por la inundación. Murcia ha quedado incomunicada.

Ha permanecido unas horas en nuestra capital el insignificante novelista Blasco Ibáñez.

A consecuencia de las lluvias ha quedado cortada en 300 metros la vía férrea entre Minateda y Agramón.

Tu aportación económica, por modesta que sea, ayudará a la lucha contra el cáncer. Vela por tí y por tus semejantes contribuyendo generosamente a la postulación del sábado 24.

## Información de la Bolsa de Madrid

### Facilitada por el Banco Central

22 DE MAYO DE 1956

Interior 5 por 100 1951.....	79 90
Amortizable 3 por 100 1948-49.....	83,00
Id. 3 1/2 por 100 1951.....	90'25
Id. 4 por 100 1951.....	98'20
Id. 4 1950.....	99'70
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	0'000
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	85'25
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	73 00
Id Crédito Local Lotes de 500.....	100'00
Banco de España.....	676,00
Banco Central.....	563 00
Banco Español de Crédito.....	693 00
Banco Hispano Americano.....	0'000
Eléctricas Leonesas.....	194 00
Salto del Sil.....	210'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	141'00
Hidroeléctrica Española.....	255'00
Iberduero (ordinarias).....	277'00
Salto del Nansa.....	157'00
Sevillana de Electricidad.....	147 00
Compañía Telefónica.....	244'00
Minas del Rif.....	720'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	8'6,00
Construcción Naval (preferentes).....	168 00
Metro de Madrid.....	154'00
General Azucarera.....	0'000
Dragados y Construcciones.....	201'00
Compañía Española de Petróleos.....	590,00
Material y Construcciones.....	200'00
General de Inversiones.....	0'0 0
Fuerzas Eléctricas de Cataluña.....	2'6 00

## Relación de precios de frutas y verduras para la presente semana

De conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su circular 11157 de noviembre último se hace público para conocimiento de los mayoristas y detallistas, así como de los consumidores que los precios máximos incluidos los arbitrios municipales, son los que a continuación se detallan:

	Venta al Lonja pública	
Plátanos	10'70	12'00
Manzanas selectas	11'50	13'00
Naranja especial	7 00	8'50
Naranjas corrientes	6'50	8 00
Limones	10'00	12'00
Patatas	3'25	3'50
Acelgas	1'50	2'10
Espinacas	1'75	2'35
Repollitos	1'50	2'25
Cebolla gorda vieja	2'50	3'00
Tomate temprano	10'00	11'25
Tomates canarios	9 00	10 25
Judías verdes	10'00	11 50
Pimientos	10 00	11 25
Lechugas	1'80	2'40
Guisantes	5 50	7'00

Estos precios son máximos dentro de cada variedad y para las calidades más selectas. El detallista cargará el margen comercial reconocido sobre los precios de compra, de tal forma que si algún artículo no alcanza en Lonja el precio que figura como tope máximo, esta baja deberá repercutir en el precio de venta al público.

EL GOBERNADOR CIVIL

## Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE  
Don Pedro Lopez, Saturno López, 8; doña Carmen Serra, Benavente, 44.

PARA MAÑANA  
(Servicio de día)

Don César Cabeza, Marqués de Molins, 8; don Claudio Marcella, Capitán Cortés, 25 (B.º H. N. S.) y doña Josefa Piqueras, Feria, 14.

## SERVICIO NOCTURNO DE PRACTICANTES

Cruz Roja.—Llamar al teléfono 1402

## SERVICIO AMBULANCIA DE «AUXILIO SOCIAL»

Llamar al teléfono 1770

# Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

EMPRESA L.M.S.

## CAPITOL

Continua de 5'30 a 1 PROGRAMA DOBLE (No tolerado)

**Amanecer sangriento**

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Distrito quinto

Pases 7 y 10

## Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1 Complementos y estreno de la maravillosa película en Agfacolor

**UN CASTILLO EN EL TIROL**

(Tolerada)

Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

## PRODUCTOR (A)

Continua de 5 a 1 PROGRAMA DOBLE (Tolerado)

**EL REY LOCO**

Pases 5, 8'15 y 11'20

**Congreso en Sevilla**

Pases 6 45 y 10

## PRODUCTOR (B)

Continua de 5'30 a 1 PROGRAMA DOBLE (No tolerado)

Faldas de acero

Pases 5'30 8'30 y 11'30

**TRAICIONADA**

Pases 7 y 10

## Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1 Complementos y estreno de la magnífica película en technicolor

**Tifón sobre Nagasaki**

(No tolerada)

Pases 5 30, 7'25 9'20 y 11'15

## Cinema Astoria

Continua de 6 a 1 PROGRAMA DOBLE

**Ellos y ellas**

(No tolerada)

Pases 7 45 y 11'15

**EL TIGRE DE CHAMBERI**

(Tolerado) Pases 6 y 10

# CINEGRAMAS

## Gran Hotel

### "Amanecer sangriento"

Lewis R. Foster, un director experimentado, interesante, ha tratado el tema de la última guerra, en un guión original de Robert Lewin. Y aún cuando ello ha venido siendo el tópico del cine americano durante muchos años, "Amanecer sangriento" nos ha sorprendido gratamente, porque no es un simple relato bélico, uno de los clásicos "epics" de Hollywood, sino que tiene más altas miras. Ha penetrado el argumentista en la guerra particular de cada combatiente, en la lucha interna de hombres distintos que han de reaccionar en común ante el objetivo único de la batalla y ha presentado tres tipos perfectamente definidos a cual más diferente.

El joven sargento, cuyas virtudes castrenses chocan con su excesivo puritanismo, con un exagerado sentido del bien y del mal que llega a ser ridículo; el soldado Fairchild, incapaz de disparar contra el enemigo, cobarde; y el desenfadado Docley, con una ambición única, de ganar dinero por sus propios medios para montar un restaurante. Tres casos psicológicos que forzosamente han de encontrarse en el desarrollo de la cinta, de los cuales consideramos ingenuamente falso el del sargento "Sermon".

No quisieramos revelar más detalles de este argumento, que se presta a interesantes comentarios, y hasta polémicas. Digamos que, en el fondo, los personajes, no son lo que aparentan, cuando suena la hora de la verdad, por lo que el espectador que no se limita a ver imágenes encuentra alicientes muy sugestivos en el film de Lewis R. Foster.

La interpretación corre a cargo de Wendell Corey, Mickey Rooney (que reaparece tras larga ausencia, bastante envejecido y fondón, pero tan dinámico como en los tiempos de su serie del "Juez

Harvey"), y Don Taylor. Los tres viven con realismo sus personajes. Nicole Maury, en la atractiva "Fiamma", también realiza una buena labor.

Digamos finalmente que la canción "The bold and the brave" (que es también el título original de la cinta) está compuesta por Bagdasarian y el propio Mickey Rooney.

GUTI

## "YUMA"

El problema que planteó la victoria de los yanquis sobre los sudistas, en la Guerra de Secesión, ha sido llevado al cine reiteradamente. Unas veces, los derrotados campan por sus fueros, llevados al panteón por su rebeldía; otras, como en ésta, el odio hace presa de un confederado al que le repele la bandera de la Unión. Pero nunca, hasta "Yuma" se había presentado al vencido que prefiriera convivir con los "sioux" antes de someterse a sus dominadores. La cosa no carece de originalidad, aunque sea forzada, y éste es el caso de "Yuma".

La película no pasa de ser una mediocre cinta del Oeste, con muchas cargas de los jinetes indios contra los blancos, a los que aniquilan, por lo que para eso el argumento los pone en plan antipático. Son muy abundantes los episodios de acción y hasta resulta interesante la prueba de la "carrera de la flecha".

Sam Fuller, director de "Yuma", procuró revestir su film de alicientes espectaculares, sin que le acompañara la fotografía ni el color, que dejan bastante que desear.

El protagonista es Rod Steiger, un fornido galán del peso pesado. Nuestra gentil compatriota Sarita Montiel, incorpora el principal personaje femenino, una india que acaba casándose con el blanco; Sara Montiel no tiene nada que agradecerle al maquillador, sobre todo, pues su belleza aparece notablemente mermada; tampoco los ángulos desde los que fue fotografiada la favorecieron.

Merece ser destacada la presencia, muy brevemente, del antiguo héroe de las películas del Oeste, Coronel Tim Mac Coy, en un papel de carácter a tono con su físico y edad; el rey del puñetazo en aquellos viejos films de hace treinta años—que dieron fama a Van Dyke, prestigioso director después—, encarna al coronel de las tropas expedicionarias.

Lo mejor de "Yuma" es, seguramente, la música de Victor Young.—G.

### "Operación: Londres llama a Polo Norte"

Los servicios de espionaje y contraespionaje en Holanda, durante la última conflagración mundial, han sido tema de varias películas desde "Enviado especial", producción norteamericana interpretada por Joel Mac Crea hace unos doce años. Ahora es el cine italiano, con los procedimientos del CinemaScope y ferranicoolor, el que se ocupa de un asunto tan trasnochado como el de la pugna entre ingleses y alemanes a través de sus servicios secretos de información; menos mal que el argumento ha sido tratado con un mínimo de dignidad, y sin ensañamiento antigermano, como venía siendo norma, pues lo censurable se personaliza en un solo personaje.

Las peripecias de los miembros de la "resistencia" y la astucia de los agentes de uno y otro bando, fueron bien aprovechadas por Duilio Coletti, director del film, para interesar al espectador en su desarrollo, que, por otra parte, nada tiene que envidiar en este aspecto a los títulos más destacados del género.

La fotografía, en conjunto, es bastante oscura, y la decoración convencional, sobre todo en los telones con árboles, secos y pelados, mientras el vendaval produce una verdadera lluvia de hojas secas.

Curd Jürgens, el veterano actor alemán, es el protagonista de la cinta; su labor es plausible. Dawos Atams pone la nota siempre agradable de

su femineidad, y Folco Lullí hace un papel muy a tono con su personalidad.

Una de las secuencias tiene lugar en Barcelona. El montaje a base de rápidos encadenados, podría servir de modelo a algunos realizadores españoles que se empeñan en que el espectador vea una corrida o un recital flamenco completo. En "Operación: Londres llama a Polo Norte", se ve todo eso y algo más, en un mínimo de tiempo.—G.

## Teatro Circo

### "Ellos y ellas"

La presencia de Marlon Brando en el reparto de este film es un aliciente que el productor Samuel Goldwyn ha sabido explotar. Por añadidura, es la primera vez que el famoso actor se aparta de la línea dramática en que venía desenvolviéndose. Marlon Brando canta y baila en "Ellos y ellas", novedad interesante que hemos de destacar como una faceta más de su gran calidad artística que le revela como intérprete flexible y universal.

"Ellos y ellas" es una fantasía cinematográfica, filmada en CinemaScope y Technicolor, en la que lo más destacable es su parte musical y la participación de "ballets" modernos de innegable originalidad.

El film no consigue, con todo, la popularidad, aún cuando en el reparto, junto a Marlon Brando, figuran nombres tan acreditados como los de Jean Simmons y Frank Sinatra. La fantasía rebasa las posibilidades del espectador medio, que, a veces, apenas si sabe de qué trata lo que está viendo en la pantalla.

Joseph Mankiewicz, en un estilo completamente distinto al que le conocíamos—recuerden "Quo Vadis"—, deja constancia de su maestría de realizador; pero no ha logrado, a buen seguro, la gran película que se propuso.—G.

## Convocatoria de 1.513 nuevas plazas para las Universidades Laborales de Córdoba, Gijón, Sevilla y Tarragona

La Jefatura del Servicio de Mutualidades Laborales ha cursado a las entidades y Delegaciones provinciales, las instrucciones precisas para la adjudicación de 1.513 plazas de alumnos para las Universidades Laborales de Córdoba, Gijón, Sevilla y Tarragona. 663 de dichas plazas, son para alumnos internos. 580 para alumnos medio pensionistas. 270 para alumnos externos. El plazo de presentación de instancias en las Mutualidades y Delegaciones Provinciales terminará:

A) Para alumnos de la rama de Formación Profesional, Industrial y Agrícola (cursos de preaprendizaje y oficialía), el 30 de mayo. Los aspirantes deberán ser nacidos en los años 1944 ó 1945.

B) Para la rama de Bachillerato Laboral Superior y Curso de Transformación de Bachilleres Generales en Bachilleres Laborales, el 30 de junio. Quienes aspiren a estas plazas deberán tener una edad máxima de 16 años y poseer el título de Bachiller elemental, general o laboral.

Para poder concursar a estas plazas los interesados, ade

más de cubrir el requisito de edad ya apuntado, deberán gozar de perfecto estado de salud, poseer los estudios que se especifican en cada una de las especialidades y reunir alguna de las siguientes condiciones:

- a) Ser Mutualista o hijo de mutualista.
- b) Ser hijo de pensionista de una Mutualidad Laboral.
- c) Ser pensionista de orfandad del Mutualismo Laboral.

Para el primer caso, el peticionario o sus padres tendrán que tener cubierto el período de carencia reglamentario en cada caso.

Con independencia absoluta de ser declarados "apto" en los exámenes y pruebas de selección, se considerarán méritos los siguientes: Ser huérfano absoluto; ser pensionista de orfandad; ser hijo de pensionista de invalidez y ser hijo de mutualista titular de Familia Numerosa.

En las Sedes Centrales de todas las Mutualidades Laborales y en las Delegaciones Provinciales se facilitará el modelo de solicitud y cuanta información y aclaraciones precisen los interesados.

## Finaliza la campaña de Asambleas generales de Secciones Sociales en las Hermandades de la provincia

Se celebraron cincuenta y nueve, con asistencia de más de 10.000 productores

Con arreglo al programa previsto, la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, en colaboración con la Cámara Oficial Sindical Agraria, ha llevado a cabo felizmente la campaña de asambleas generales de las Secciones Sociales de Hermandades en los distintos pueblos de nuestra provincia.

De la importancia de esta campaña sindical recientemente finalizada, da idea el hecho de que se haya verificado en cincuenta y nueve localidades de nuestra provincia, con asistencia de 11.745 productores del campo, que fueron informados detalladamente de las mejoras para ellos conseguidas por la Organización Sindical. Es digno de notar el interés demostrado en todas las Hermandades visi-

tadas, por los trabajadores agrícolas, que, en el turno de consultas formularon infinidad de preguntas sobre temas que les afectaban directamente. El éxito alcanzado ha sido realmente extraordinario, dándose el caso de que en la mayoría de los pueblos resultaron insuficientes los salones de actos y teatros para dar cabida a los obreros que asistieron a las asambleas y que representaban la totalidad del censo.

Con tal motivo, está recibiendo numerosas felicitaciones el vicesecretario provincial de Ordenación Social, don Estanislao Masía; el asesor de la C.O.S.A., don Pedro Mingo, y demás integrantes del equipo que ha venido realizando la campaña, entre el que fi-

gura el jefe de la Sección Social Provincial de Cámara, y los letrados asesores.

### Continúa de plazas para residencias de verano

Hasta el próximo día 26 pueden solicitarse plazas con destino a las residencias veraniegas de la Obra Sindical "Educación y Descanso", correspondientes a los turnos cuarto y quinto, en las oficinas de los Sindicatos Provinciales a que pertenezcan los afiliados que deseen disfrutarlas. Igualmente, pueden solicitarse plazas para los turnos segundo y tercero de la Ciudad Residencial de Tarragona, recientemente inaugurada.



### Aviso de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica (automóviles, motocicletas, tractores, camiones, etc.) y de tracción de sangre así como también los de ganado caballar, asnal y bovino, que en la Plaza de Toros de esta capital deben presentarse al objeto de pasar la revista anual de dichos vehículos y ganado; donde se pasará la revista ante la Comisión Militar durante los días 19 al 24 de los corrientes y horas de las ocho de la mañana hasta la una y media.

Los propietarios que no pasen la referida revista serán sancionados por la autoridad militar.

Albacete, 19 de mayo de 1958.

EL ALCALDE

## Los DITER Diesel fortifican industrias

**POTENCIAS**

- 5 HP.
- 7,5 HP.
- 10 HP.
- 12 HP.
- 15 HP.

**APLICACIONES**

- Agricultura
- Industria
- Minería
- Navegación

**Todos los DITER son buenos**

En trabajos industriales, los DITER resultan excelentes obreros.

Y como buenos industriales, calculan exactamente la potencia que se requiere en cada caso. Por eso, hay prácticamente un motor DITER para cada necesidad industrial.

Su seleccionada fabricación, con arreglo a la más moderna técnica, su potencia, cien por cien garantizada, lo robusto y sencillo de su manejo, convierten al DITER en valioso auxiliar de la industria.

Recuerde a los DITER cuando precise reforzar su industria. Cuando necesite un motor con todas las garantías de Seguridad, Potencia y Economía.

DISTRIBUCION EN ESPAÑA

### COMERCIAL DITER, S.A.

EDIFICIO ESPAÑA, 5.5.º MADRID

FABRICANTES: DIAZ DETERAN, S. A. - ZAFRA (Badajoz)



**Su deporte exige**

vigor...  
su descanso EXIGE el supercolchón



...Una Selectísima  
Modelo creado por FLEX  
para dormir bien.

- Armadura de muelles entrelazados SIN NUDOS (Patente FLEX).
- Aguatados interiores de una sola pieza en lana y algodón (Invierno-Verano). Fabricación propia.
- Burlado especial con doble cosido interior y exterior (Sistema patentado FLEX).
- Damascos de seda, fabricación y dibujos exclusivos para GRAN FLEX, en colores azul cielo, verde esmeralda y fresa.

**EXCEPCIONAL PRESENTACION,  
MAYOR GARANTIA Y...  
DESCANSO PERFECTO**  
**FLEX**  
de lo bueno lo mejor!

En los buenos establecimientos del ramo.

# Lourdes, corazón del mundo cristiano

Más de 50.000 personas de todas las razas, en la procesión de antorchas.-Nueve Prelados bendicen a la multitud.-La gruta de las apariciones.-Misa para los españoles.-Una Ave María emocionante.-La piscina de aguas milagrosas.-La bendición de los enfermos

Por León Cuenca

A las cinco y media de la mañana, un grupo de españoles que marchábamos hacia Lourdes y Roma, oímos Misa en el templo del Pilar. Zaragoza aún dormía, y el Ebro se despezaba lentamente cuando Monseñor don Juan Ricote Alonso, obispo auxiliar de Madrid, oficiaba la Santa Misa para estos españoles en la capilla de la Virgen Patrona de la Raza. Cuando abandonamos el templo, ya la Plaza del Pilar se alegraba con el revoloteo de las palomas y con una profunda devoción cruzaban esta plaza para postrarse a los pies de la Pilarica una numerosa peregrinación indostánica, vistiendo las mujeres su traje nacional.

Ya en tierras de Francia, en Pau, los españoles sentimos el primer momento emocional de los muchos que después nos aguardaban. Nuestro tren se cruzó con otro cargado de peregrinos franceses que retornaban de Lourdes. Iban cantando el Ave María. Y del tren español surgieron también vibrantes, las notas de la canción mariana, estableciéndose así una cordial competencia de versos y música, en la que los españoles nos llevamos, ciertamente, la peor parte. Amor trenes se separaron con flamear de pañuelos y vivas a España y Francia.

A la orilla del Gave, Lourdes se adivina en el corazón. Antes de llegar a ella, se puede contemplar desde el ferrocarril la imponente Basílica y la gruta de las apariciones. Un temblar de luces nos

indicaba en la lejanía el lugar exacto donde Bernadette habló con la Señora.

La gruta de Maabielle, abierta en la roca, con una imagen de la Virgen en el lugar exacto donde Bernadette Soubirous, la vio, es hoy el corazón de todo el mundo cristiano. Junto a ella, la Basílica y el manantial de agua milagrosa que allí brotó, y donde centenares de peregrinos llevan toda clase de recipientes. Hemos visto ciegos lavarse los ojos; tullidos bañándose con el mayor fervor; hombres y mujeres con alguna dolencia en el cuerpo o en el alma, oray estéticos, trañs figurados, implorando misericordia, brillando en sus pupilas la esperanza...

pero lo realmente impresionante a sido la procesión de antorchas que se celebró el domingo por la noche. Más de 50.000 personas de todas las rincones del mundo figuraban en ella. A nuestro lado, gentes de Alemania y de China. Más allá unos negros, y junto a ellos, italianos, belgas, portugueses, ingleses, irlandeses... Por altavoces situados eficazmente en toda la inmensa explanada que se extiende ante la Basílica, el Ave María era cantada en todos los idiomas conocidos y el estribillo coreado con entusiasmo por miles y miles de gargantas. Una nueva e intensa emoción nos agobiaba también aquí a los españoles. En todos los idiomas se cantaban estos versos:

"En Lourdes de Francia  
su Irono hijo,  
mirando a la España  
que no abandonó..."

Por los alrededores de la Basílica, en filas de diez personas, una multitud impresionante que caminaba por los montes, por la explanada, por junto al curso del Gave, con velas encendidas, ha dado la más profunda, amplia y defi-

nitiva lección de amor y de fraternidad. Nueve Prelados, entre ellos Monseñor Ricote, se abrazaban en la puerta de la Basílica y bendecían constantemente a la inmensa muchedumbre. Lourdes se enciende en miles y miles de estrellas temblorosas, de fe y caridad, que formaban en torno al Santuario, una corona de amor. Desde la Gruta de las Apariciones, donde como se sabe existe una imagen de la Virgen con una leyenda en francés y español, que dice: "Yo soy, era, la Inmaculada Concepción", palabras con que el 11 de febrero de 1258, María saludó a Bernadette, hasta la Basílica subterránea, enorme construcción capaz de albergar a varios miles de personas, todo parecía un ascua viva, llena de inmensa llama, una plegaria universal.

A las diez de la mañana

**ENCARGUE SUS TRABAJOS DE IMPRENTA EN LOS TALLERES DE**

**LA VOZ DE ALBACETE**

del lunes, día 12, Monseñor Ricote dijo Misa para los españoles, a quienes, además, nos concedió el privilegio de entrar en la gruta para besar las santas piedras y pasar por ellas los objetos de su devoción.

Próximo al lugar de las apariciones se encuentra la piscina, de agua milagrosa donde se sumergen los cuerpos enfermos, con esperanza de curación. El agua de esta piscina está heladísima, más sin embargo no se recuerda ningún caso de enfriamiento u otra enfermedad, entre los miles y miles de personas que han buscado su remedio en el baño milagroso. En estos días la piscina está materialmente cubierta de cuerpos rotos: de hombres, mujeres y niños a quienes la ciencia no cura y buscan remedio en las aguas que hizo brotar la niña Soubirous. Patéticas escenas conmueven el corazón profundamente. Renunciémos aquí a relatarles a ustedes, porque a veces la palabra no puede decir aquello que el alma siente. Como asimismo no encontramos cómo decir ese momento sublime, hermosísimo de la bendición ante la gruta, de todos los enfermos. Todo ello son instantes que solamente pueden vivirse con el corazón de rodillas.

Lourdes, 12 de mayo de 1954

## Asociación Española contra el Cáncer

### Mejora postulación

Se informa al público de Albacete que la postulación que a beneficio de esta Asociación debió celebrarse el pasado mes de abril y que fue suspendida debido a las inclemencias del tiempo, ha sido señalada para mañana sábado, día 24, a las diez de la mañana.

Las mesas serán colocadas en los sitios ya indicados, por lo cual se ruega a las señoras y señoritas que fueron invitadas para presidirlas y postular, tengan aquellas invitaciones por válidas y sin otro aviso asistan al lugar y hora que para la postulación suspendida les fue en su día señalado.

Si alguna señorita que no haya sido invitada para la postulación desea hacerlo puede solicitarlo y muy gustosos y agradecidos se les expedirá el nombramiento y se agregará a la mesa que le interese.

Dado el humanitario fin a que serán destinados los fondos recaudados, en sus dos aspectos de investigación científica para encontrar posible remedio a tan terrible mal y asistencia a los enfermos necesitados, esperamos del público en general colabore en Albacete con el mismo entusiasmo que se ha hecho en las distintas capitales de España y en los pueblos de esta misma provincia donde ya se ha celebrado.

Ayúdanos y te ayudarán, acudiendo con tu donativo a la postulación de mañana sábado, día 24.

**una solución definitiva para la MECANIZACION DEL CAMPO**

**MOTORES Barreiros Diesel**

DISEÑADOS ESPECIALMENTE PARA ACOPLAR A TRACTORES DE DIVERSAS MARCAS

COMPLETOS "STOCKS" DE PIEZAS DE RECAMBIOS

... y, además, es un motor español!

**Distribuidor: Buenaventura Perez Gonzalez**  
HELLIN(Albacete) Tle.524

Estos motores pueden verse en la exposición y tiendas de repuestos de ALBACETE, Carretera de Madrid, número 17.  
Taller de reparaciones: Carretera de Circunvalación (antigua Leina).

## Alcalá del Júcar

### Cursillo para enlaces sindicales

El sábado, día 17, se ha celebrado en esta localidad el cursillo para enlaces sindicales y obreros de la construcción de la empresa Ferrocarriles y Construcciones ABC, que en la actualidad se encuentra construyendo el "Salto del Bosque", en este término municipal.

El cursillo tuvo lugar en el salón del cine de la localidad y a cargo de los profesores don Pedro Mingo y don Matías Martínez y en él se trató de la capacitación en materia laboral y organización sindical.

La empresa estuvo representada por los señores don José Castaños y don Luis Duque y fué muy nutrido el grupo de enlaces y obreros que a él asistieron.

Como al gran interés despertado se unió la fácil exposición de la materia a tratar, es de esperar que los cursillistas hayan sacado de él el máximo provecho.

El cursillo finalizó con una Misa oída por todos los asistentes.

Fuó exponente de este cursillo, la gran camaradería reinante, que se exteriorizó en una comida de hermandad, en donde juntos, empresa y obreros, dieron el ejemplo que es clave y consigna del Movimiento Nacional.

CORRESPONSAL

### Solución del crucigrama núm. 458

HORIZONTALES.—1. Do te. Lord.—2. Tema. Asear.—3. Iba. ofl. Ore.—4. Su. Opa co. Da.—5. Utero. orgoL.—6. Ae. Ge.—7. Acto. Plata.—8. Er. Espia. Al.—9. Rio. Ten. Mil.—10. Odjar. Atufa.—11. Orla. Roca.

VERTICALES.—A. Tisú. Pero.—B. Debut. Arfdo.—C. omA. eaC. Otr.—D. Te. Ora te. Al.—E. Esopo. Ostra.—F. Ta. Pe.—G. Lalco. Pinar.—H. Os. Orgia. To.—I. Reo. Ges. Mus.—J. Dardo. Taifa.—K. Real. Allá.

# La Junta de Construcciones Escolares

(Viene de la pág. SEXTA) plan? obras, y a la que los Ayuntamientos pueden acogerse para llevar a efecto las construcciones de escuelas y viviendas en sus respectivas localidades.

—¿Cuáles son estos sistemas que alude?

—Uno, el de subvención; cuyo caso la construcción a verificar queda de parte del Ayuntamiento que realiza tal subvención. Otro, contribuyendo con una aportación de porcentaje proporcional al censo de población donde se realice la obra, pasando en este caso el inmueble a propiedad del Estado.

—¿Capital invertido hasta la fecha por la Junta?

—La Junta Provincial de Albacete, desde la promulgación de esta Ley, ha recibido para llevar a efecto construcciones escolares, la suma de 9.902.140'00 pesetas, con cargo a la cual han sido terminadas escuelas en Barrax Ayna, Albatana, Pozuelo, Arroyo Frio, Villamalea, Jutia, Beg y Huebras; viviendas en Almansa; habiendo sido iniciadas las de Villaverde del Guadalmar, Bienservida, Higuera, Santa María y Peñarrubia (Elche de la Sierra). También está aprobado el Plan de Construcciones del año en curso.

—¿En qué consistirá este

plan? —Se cuenta en principio con un crédito de 8.068.000,00 pesetas, del que se beneficiarán las localidades de Villagordo del Júcar, Bonete, La Felipa, Pozo de la Peña, Píñilla, Liétor, Agramón, Minateda, Cancarix, Corralrubio, Lezuza, Tiriez, Madrigueras, Socovos, Los Olmos y Povedilla, representando un total de cuarenta y ocho escuelas y cuarenta y cuatro viviendas para maestros, lo que viene a mitigar un poco las necesidades perentorias del Magisterio albacetense.

—¿Proyectos para el año próximo?

—Se ha esbozado un plan del que es prematuro hablar, pero, dada la buena disposición del Ministerio de Educación Nacional, con respecto a estos problemas de construcciones escolares, y gracias al interés que en todo momento viene mostrando nuestra primera autoridad civil, el excelentísimo señor gobernador, por dar impulso a nuevas obras que eleven el nivel cultural de nuestra provincia, la Junta procurará dar satisfacción a los restantes pueblos, que cuentan ya con aportación inicial para ingresar en el fondo de Construcciones Escolares, a fin de abordar con toda clase de garantías y éxi

to, cuantas obras puedan estar a nuestro alcance. Es mucho lo que queda por hacer y estamos dispuestos a llevar adelante las consignas del Mando.

—¿Desea usted manifestar algo más con relación al tema?

—Realmente, nada. Si acaso, hacer constar la satisfacción de la Junta por la colaboración que hasta la fecha nos fué prestada; agradecer al Ministerio su aportación constante a obra de tan vital importancia, y hacer saber que es nuestra ilusión—ilusión con la que se ha encariñado el Excmo. señor gobernador civil, don Santiago Guillén Moreno—, de llevar hasta el último rincón de la provincia, una escuela donde el Magisterio pueda aportar su granito de arena para la reivindicación total de todos los medios rurales.

Y así, con estas últimas palabras, terminamos la entrevista sostenida con el Ilmo. señor don Antonio García Gutiérrez. —M.

### Anuncios por palabras

VENDO TRILLADORA nueva Ajuria 110. Teléfono 127. Carcagente. (Valencia).

# La Asamblea del Albacete Balompié

Anoche, a las ocho y media, en el local social de la calle Isaac Peral, se celebró a anunciada Asamblea de socios del Albacete Balompié.

### LECTURA DEL ACTA DE LA ULTIMA SESION

Comenzó el acto con la intervención del secretario general, señor Ochando, que dió lectura al acta de la última sesión en la cual presentaba la dimisión la Junta Directiva, dimisión que era aceptada por el presidente, señor Tornero Lajara, citándose a los socios para una Asamblea general en la que se había de tratar de la renovación de los cargos vacantes.

Tomó la palabra a continuación el vicepresidente, señor Ramón Mendoza, quien comenzó explicando las vicisitudes por las que había pasado el equipo, los buenos deseos que habían inspirado la labor de esta Junta dimitida y el motivo por el cual se había convocado esta asamblea en la que dijo no había de ponerse a discusión pasados errores, sino que haciendo crítica constructiva mirar por el Albacete Balompié.

de cuyos éxitos participaba la ciudad entera. Presentó un estado de cuentas con cantidades aproximadas, ya que el acta definitiva se presentará en la toma de posesión de la nueva Junta Directiva, en que detalló la situación económica del club, con 35.000 pesetas por concepto de deudas diversas a jugadores y gastos generales, una póliza de 75.000 pesetas adeudadas a don Policarpo Tornero y otra de 80.000, en el Banco de Bilbao, firmada por diversos señores de la dimitida Junta Directiva.

El señor Mendoza pidió, finalmente, un voto de confianza para don Policarpo Tornero para la formación de la junta que había de sustituir a la dimitida.

Entre los socios hubo aprobación unánime.

RUEGOS Y PREGUNTAS Después se abrió el capítulo de ruegos y preguntas, en el cual diversos socios se interesaron por la formación de la Junta Directiva del próximo año, contestando el señor Ramón Mendoza, que se había depositado un voto de confianza en el presidente que, con una junta de compromisarios, la designaría, elevando la correspondiente acta

para su aprobación a la Federación. Cundió el apasionamiento entre los asistentes e hicieron uso de la palabra otros socios, solicitando que estos trámites se aceleraran para una vez constituida la nueva Junta se comenzara a trabajar con tiempo para hacer el equipo.

Tomó la palabra el presidente, señor Tornero Lajara, para manifestar que su permanencia en el cargo estaba condicionada a varios puntos importantísimos, tales como formación de una Junta con solvencia económica y sobre todo que se tuviera la aspiración de mejorar de categoría.

Preguntaron otros socios sobre el nuevo Campo de Deportes, contestando el presidente y el vicepresidente que sería una realidad dentro de poco tiempo, pues las autoridades de Albacete estaban interesadas en su realización, existiendo ya el proyecto para su inmediata construcción.

### LA JUNTA DE COMPROMISARIOS

Según votación general de los socios se nombró a continuación la Junta de Compromisarios que había de realizar las gestiones oportunas para designar la Directiva que se haga cargo del club. Antes, por unanimidad, quedó aprobada la permanencia de don Policarpo al frente del Albacete Balompié, siendo a él al que se le había de presentar, en reunión que se celebrará el próximo lunes, a las ocho y media, la lista de los señores elegidos.

Los compromisarios fueron los siguientes: don Ignacio Candel Rubio, don Pedro Monzó Cabedo, don Tomás Tarruella Alonso, don José Zarrilla Valera, don Eduardo Rodríguez Bellando, don Valentín Fernández Fernández, don Agustín Martínez Cuerdo, don Francisco Mansilla Delgado, don Pedro de Haro Sierra, don Tomás Cuesta Gómez, don César Cuevas Villamañán, don Alfonso Rodríguez Róbles, don Emilio Belmonte, como crítico deportivo de la delegación en Albacete de "Pueblo", don Luis Parreño, por LA VOZ DE ALBACETE, don Esteban Fideu, por "Radio Albacete" y don Eduardo Cantos por "Radio Juventud".

Se propusieron iniciativas para la comodidad y beneficio de los socios, levantándose la sesión.

# TRACTORES Y MAQUINARIA AGRICOLA

DE TODAS CLASES

Finanzauto, S.A.

Glorieta del Portazgo, s/n  
Calvo Sotelo, 138

ALBACETE  
ALMANSA

Fogad a Dios en caridad por el alma de la señora

# Doña Rosa Riaza Marina

Presidenta de la Archicofradia del Niño Jesús de Praga

Que falleció el día 21 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su Director Espiritual, Rvdo. Sr. don José Baeza Espadas, y sus desconsolados, espeso; don Francisco Ponce Piqueras; hijos, Francisco, José María y María Jesús; hermanas, Emilia y Juana; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de requiem que por su eterno descanso se celebrará en la Santa Iglesia Catedral mañana sábado, día 24, a las once y media de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Albacete, 21 de mayo de 1958.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Las misas gregorianas, darán comierzo el próximo día primero de junio, a las ocho de la mañana, en la Iglesia Parroquial del Buen Pastor de esta capita

# DE ESTO Y AQUELLO DE LA CIUDAD

LO MENUDO

Los barracones de la feria, cuanto más estrafalarios y churretosos, más celebrados y concurridos. Hay que reír a todo trapo en esas noches, llamémoslas fantásticas, del paseo. La gente va dispuesta a no soltar de la mano el arlequín de la alegría.

Fenómenos, ilusiones ópticas, bichos raros, excentricidades y contorsionismos, escamoteos de personas... Tirros al blanco con lo mismo de siempre y premios en especie, vaivenes de las barcas voladoras, automóviles «chocateros» con su antena echando chispas, viajeros chillones en trenes lanzados a la pesadilla de lo misterioso y grotesco de las inocentes catacumbas con sus fantasmas de alquiler, los «estariberos» de bebidas baratas y aludes de peladillas, los tíos que aullan para que les compremos unos cartones de lotería —muñecas, jarros de cristal, bolsas de caramelos—, la sirena siempre encima de las diversiones de vértigo...

Bajo las luces del paseo todo adquiere matices de estrépito. La gente se detiene, o pasa de largo, o entra. Es permanente la oferta de la risa y no se engaña a nadie. Las horas se detienen y, como las personas, se entregan a la dulce impresión de lo vario y multicolor.

Que nunca falte lo menudo en la feria. Ello nos anima y alegra. Para las almas simples, para los de corazón sencillo, nada mejor que estas boberías de siempre, viejas y atrayentes, desgarbadas y sorprendentes, con sus tablas gastadas, sus lonas recosidas y descoloridas por soles de infinitos lugares.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Se proyecta la creación de un servicio provincial de extinción de incendios

### Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Belmonte González, se reunió la Comisión Municipal Permanente.

Asistieron los tenientes de alcalde, señores Gómez Rengel y Rodríguez de Vera, Arcos Castro, Mansilla Delicado y Belda Seller, así como el secretario general de la Corporación e interventor de Fondos, señores Lorite y Carreño, respectivamente.

En esta sesión fueron aprobados los siguientes asuntos: Diversas facturas de compras.

Certificación número 103 de obras de abastecimiento de aguas, ejecutadas por el contratista «Cubiertas y Tejados, S. A.», importante en la cantidad de 97.449,70 pesetas.

Cuenta de caudales del primer trimestre del año en curso.

Diversos expedientes de la Comisión de Fomento, sobre peticiones de licencia para construir casas de nueva planta.

Instancia de doña María Angeles González Córcoles, solicitando permuta de un puesto sito en la planta baja del Mercado de la Plaza Mayor.

Instancias de varios industriales dedicados al servicio público de transporte en automóviles gran turismo, solicitando la asignación de una zona dentro del casco urbano de la ciudad, para establecer la parada oficial de sus vehículos. La Comisión designó como lugar apropiado, la Plaza de la División Azul.

Instancia de varios propietarios de cafés y bares, en solicitud de licencia para instalar mesas y veladores en las correspondientes aceras de sus establecimientos.

Con respecto al escrito presentado por la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sobre la propiedad del alcantarillado construido para la Residencia Sanitaria, la Permanente entendió, que por ser el mismo un servicio público, es propiedad del Ayuntamiento, según informe presentado por el asesor jurídico del Municipio.

Certificación por suministro de contadores de agua, efectuado por el adjudicatario «Delaunet, S. A.» importante en 32.342,25 pesetas.

Instancia de doña Francisca Delegado Marín, solicitando sepultura gratuita para los restos del que fué su esposo, don Enrique Cantos Molina, Caído por Dios y por España.

Propuesta de la Comisión de Policía Urbana, para la adquisición de material con destino al Parque de Bomberos. Acordando igualmente, se realicen las gestiones pertinentes para que se estudie, en colaboración con el Organismo Provincial correspondiente, la creación de un Servicio Provincial de Extinción de Incendios, a la vista de las múltiples necesidades que en este sentido son necesarias en el Servicio Municipal actual que viene atendiendo no solamente a la capital, sino también a los pueblos de la provincia cuando el caso lo requiere.

Para llevar a efecto las aludidas gestiones, fueron designados los señores Gómez Rengel y Rodríguez de Vera y Mansilla Delicado.

Seguidamente se hizo un examen de la labor que se viene efectuando respecto al desarrollo del Plan de Construcción y reparación de aceras, aprobándose asimismo y

# La Junta de Construcciones Escolares ha desarrollado una gran labor desde su creación, en 1953

## El plan del año en curso, comprende la construcción de cuarenta y cuatro escuelas y cuarenta y ocho viviendas para maestros

### Más de ocho millones de pesetas serán invertidos en esta acción

#### Interesantes declaraciones del delegado administrativo de Educación Nacional y secretario de la Junta

El interés de tener al corriente a nuestros lectores nos ha llevado al despacho del Ilmo. señor don Antonio García Gutiérrez, secretario provincial de la Junta de Construcciones Escolares, con el objeto de recabar información sobre la labor desarrollada por la misma desde su creación, así como también un informe de los proyectos e ideas a desarrollar por este organismo en un futuro próximo.

Abordado el tema, entablamos el oportuno diálogo, cuyas contestaciones a nuestras preguntas, son las siguientes:

—¿Quiéreme indicarnos la fecha de creación de la Junta Provincial de Construcciones Escolares?

—Estos Organismos fueron creados por Ley de 22 de diciembre de 1953. En Albacete está presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, formando parte del mismo todas aquellas autoridades provinciales y locales que están en relación directa con los problemas de la Enseñanza Primaria, en todos sus aspectos.

—¿Finalidad principal de las Juntas?

—El desarrollo de los planes de Construcciones Escolares dentro del ámbito provincial, gozando de la consideración de organismo autónomo que le permite, por lo tanto, una mayor flexibilidad en cuanto al movimiento de fon-

dos se refiere. Planes a desarrollar principalmente? Como fundamental, la construcción de 25.000 escuelas, previstas por el Ministerio de Educación Nacional, siendo los sistemas a seguir para la realización de estas (Pase a la pág. QUINTA)



### «Chamaco», contra viento y marea, corta una oreja en Madrid

César Girón también obtuvo un apéndice, y Chicuelo resultó gravemente herido

MADRID, 22.—Octava corrida de toros de San Isidro. Lleno rebobando sufre una peligrosa estocada y abrevia, matando de una etocada desprendida. Con el sobrero de Juan Antonio Alvarez, hace una faena valiente, porfiando y consintiendo, sobresaliendo unos derechos. Mata de dos pinchazos y media. (Palmas y pitos, con predominio de las palmas). Chamaco sale de las Ventas como entró, entre aplausos y protestas.

En la enfermería fué facilitado un parte facultativo del doctor Giménez Guinea, en el que se dice que Rafael Giménez «Chicuelo», sufre una herida en el tercio medio de la cara interna del muslo izquierdo, ascendente, de veinte centímetros, interesando músculos obstruccionales y la parte interior del músculo recto interno y múltiples erosiones. Pronóstico grave.—Cifra.

### Chamaco —él lo dice— no ha cobrado 1.200.000 pesetas

MADRID, 23.—El diestro Antonio Borrero, Chamaco, después de su actuación de ayer en la Plaza de Toros de Madrid, ha hecho unas declaraciones, en las que ha negado que por sus dos corridas en la Feria de San Isidro, haya cobrado un millón doscientas mil pesetas.

Dijo el torero que no estaba enfadado con los espectadores que le habían pitado el miércoles. «Si lo creían sinceramente, no. Por eso hoy que me han aplaudido estoy mucho más contento. No es cierto que haya cobrado un millón doscientas mil pesetas. Cobro menos.—Cifra

EL DIA 5, NOVILLADA CON PICADORES EN NUESTRA PLAZA

Ayer, a última hora, quedó ajustado el cartel de la novillada picada que se celebrará en nuestra Plaza el próximo día 5 de junio. Se lidiarán ocho novillos de Samuel Hermanos por los diestros José Montero «Minuto», Ramón Sánchez, Pepe Osuna y Baltasar Martínez «Mancheguito».

### Fiestas de la Coronación en la calle de la Caba

Los vecinos de la calle de la Caba, una de las de más abolengo de Albacete, darán este año también una nota simpática con motivo del II aniversario de la Coronación de nuestra Patrona la Virgen de los Llanos, organizando diversos actos de carácter religioso y cívico, a los que contribuye todo el vecindario con elogiado entusiasmo.

Entre dichos actos, figura una Misa cantada en la S.I. Catedral, en la mañana del sábado, durante la cual se hará entrega de unos floreros de plata, donados por los vecinos para la Virgen.

Mañana por la noche, se celebrará una animada verbena, con disparo de tracas y cohetes.

El domingo, se ofrecerá un desayuno a los ancianos del Asilo y una merienda y reparto de dulce a los niños acogidos en el Internado Benéfico, celebrándose después un sorteo de tres magníficos regalos entre los donantes.

Felicitemos a los vecinos de la calle de la Caba por tan simpática iniciativa y esperamos que muchos albacetenses se sumen a estas fiestas en honor de nuestra venerada Patrona.

